

EXPUNERE DE MOTIVE

Se știe că țara noastră are numeroase bogății naturale, iar de circa 15 ani România înregistrează permanent creșteri economice deosebite, uneori printre cele mai mari din Europa.

De asemenea, numeroase bunuri care s-au aflat în proprietatea întregului popor au fost privatizate, s-au înregistrat numeroase investiții străine, dar cetățenii români nu au beneficiat de majorări substanțiale ale salariilor și pensiilor.

În loc să se îmbunătățească nivelul de trai și românii să trăiască din ce în ce mai bine, s-a înmulțit foarte mult numărul cetățenilor săraci și foarte săraci, în special în rândul pensionarilor. Pe lângă creșterea sărăciei, s-a înrăutățit starea de sănătate a populației, iar sporul demografic este negativ.

Analiza stării de sănătate a populației României, desfășurată în anii 2007 și 2008 pe baza unui program guvernamental de evaluare, a ajuns la concluzii alarmante. Acum este cunoscută și starea de fapt în domeniul sănătății populației și trebuie să fie atacate cauzele. Pe lângă educarea populației, în special a tinerilor, pentru o alimentație sănătoasă, fără aditivi cancerigeni, este necesar să se treacă la gratuități la asistența medicală, medicamente și proteze. De fapt, se impune generalizarea experienței reușite a acestor gratuități pentru magistrați, care beneficiază (împreună cu soția/soțul și copiii aflați în întreținere) de asistență medicală, medicamente și proteze în mod gratuit.

Se știe că judecătorii și procurorii au câștiguri brute pe lună cuprinse între 5.000 lei (pentru debutanți) și 20.000-25.000 lei (RON) pentru cei aflați în vârful ierarhiei. Când se pensionează primesc o indemnizație egală cu de șapte ori ultimul câștig brut lunar, iar pensia de serviciu este de 80%-100% din același ultim câștig brut lunar.

Este bine că, până acum, Guvernul a găsit resursele financiare necesare pentru acoperirea gratuităților la asistență medicală, medicamente și proteze pentru magistrați și încă pentru câteva categorii de angajați și pensionari. S-a dovedit că se poate și beneficiarii sunt mulțumiți.

Se impune înlăturarea discriminărilor existente și toți cetățenii români, atât cei din țară cât și cei din străinătate, să beneficieze de gratuități la asistență medicală, medicamente și proteze, începând cu anul 2009. Astfel, se asigură respectarea art.16 din Constituția României care precizează următoarele:

“(1) Cetățenii sunt egali în fața legii și a autorităților publice, fără privilegii și fără discriminări.

(2) Nimeni nu este mai presus de lege.”

Menționăm că am avut în vedere și modelul din Coreea de Sud, o țară lipsită de bogății naturale, în care pe circa 100.000 km² trăiesc 50.000.000 locuitori care beneficiază de gratuități atât la asistență medicală și medicamente, cât și în domeniul învățământului.

INIȚIATORI

Senator Dr. Gheorghe Funar

Senator Carol Dina

Senator Mihăescu Eugen

Senator Dr. Aurel Ardelean

Senator Ilie Petrescu

Senator Pătru Stan

Deputat Ioan Aurel Rus

Deputat Adrian Moisoiu

Deputat Mircea Costache

Deputat Dan Dumitru Zamfirescu

Deputat Dumitru Avram

SENATOR

ILIE ILASCU

senator

CAROL DINA